



# 热烈庆祝第四个中国人民警察节

## 做无愧于党和人民的忠诚卫士

——庆祝中国人民警察节漯河市公安局先进事迹报告会暨职业荣誉仪式纪实

■文/图 本报记者 薛宏冰 通讯员 张庆伟 姚艳辉

光阴流转，第四个中国人民警察节悄然走来。从2021年起，1月10日便有了不同寻常的意义——中国人民警察节。

为营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围，教育引导广大民警辅警不断增强职业荣誉感、认同感、归属感，1月9日下午，市公安局举行“强警有我 争先出彩”庆祝中国人民警察节漯河市公安局先进事迹报告会暨职业荣誉仪式。副市长，市公安局党委书记、局长李建仓出席并致辞。

### 守护 一心为民保安宁

伴随着庄严雄壮的中华人民共和国国歌，仪式正式开始。

一部《一心为民保安宁》的宣传片再现了2023年度漯河公安风雨兼程、为民保安宁的难忘瞬间。

2023年，全市5000多名民警辅警紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神、奋力推进公安工作现代化主题主

项中心工作，以优异的成绩向党和人民交出了一份满意的答卷。

这一年，全市公安机关和广大民警辅警亮正义之剑、守万家灯火、保安居乐业，以一个个“辛苦指数”换取漯河的“平安指数”，努力实现人民群众对美好生活的向往。

李建仓在致辞中充分肯定了全市公安机关和广大民警辅警的工作成绩，感谢民警辅警家属的辛苦付出，感谢离退休老同志积极为公安事业发展进步出谋划策、贡献智慧，勉励全市公安机关和广大民警辅警更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，弘扬英模精神，以更加奋发有为的精神状态和只争朝夕的工作作风，忠实履行好维护国家和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责，以公安工作现代化为中国式现代化建设漯河实践保驾护航。

漯河公安忠诚履职、无私奉献，有的甚至献出了宝贵的生命。面对英烈墙，与会领导和参会民警辅警集体起立脱帽敬礼，致敬漯河公安英烈。

### 奋斗 担当实干争先出彩

一朝从警，一生无悔。报告会上，临颍县公安局党委委员、皇帝庙派出所指导员、驻村民警陈晓馨，市公安局特殊警务支队第二特殊警务大队大队长王培，市公安局犯罪侦查支队警务技术一级主管朱春星，市公安局交通管理支队勤务保障大队副大队长马凤超，市公安局召陵分局翟庄派出所副所长玄恒霖走上报告台，用一个个生动感人的鲜活事例，讲述了他们不忘初心、牢记使命，心系群众、忠诚履职，英勇无畏、无私奉献的感人事迹。讲到精彩之处，现场不时响起雷鸣般的掌声。

“人生要有信仰，是追求也是责任。工作中有甘苦，是历练也是成长。没有最优秀的个人，只有最优秀的集体。”在先进事迹报告会上，二级英模、全国人民满意的公务员王培第一个走上报告台，分享了自己的工作感悟。

“果然是名不虚传啊！”“练吧！咱还差得远呢！”台下，两名年轻干警满是敬佩。

为践行新时代“枫桥经验”，市公安局实行“三就一侧重”工作机制，选派1091名民警参加“一村一警”包村工作。如何做好包村工作？个人二等功获得者、市青年岗位能手马凤超用心听民声、用力解民忧、用情惠民生，将曾经交通状况复杂的裴城村变成群众口中的“交通第一村”。

“你可以保持沉默，但你所说的话将成为呈堂证供……”这是影视剧里经常听到的一句话。而在信息化时代，犯罪嫌疑人留下的一切痕迹都有可能“开口说话”。个人二等功获得者、市劳动模范朱春星就是这样一名能让数据“开口说话”的刑警。他走上报告台，分享了自己如何攻坚克难，让数据“开口说话”的工作经历。

“当户口本和身份证递到他手中的时候，他紧紧握着我的手不停地说着‘谢谢’。那一刻，我深深体会到群众的认可就是激励我继续奋进的动力。”民警玄恒霖动情地说。作为一名派出所青年民警，他不怕苦累、默默奉献，主动申请到不同岗位学习锻炼，让青春之光绽放在一线。

“有困难找晓馨，找到晓馨不作难。”这是临颍县皇帝庙乡群众对陈晓馨的称赞。陈晓馨，一名享誉全国的派出所驻村民警。2023年，陈晓馨依然很拼。他想方设法在提升基层治理能力现代化建设上出实招、求实效，紧紧围绕中心服务大局，按照市公安局提出的“三就一侧重”原则，顶烈日冒严寒，走进村庄、融入社区。陈晓馨言辞恳切，引发了大家的共鸣，台下不时响起热烈的掌声。

“比你优秀的人不可怕，可怕的是比你优秀的人比你还要努力。”一名记者感慨地说。

当陈晓馨发出倡议：“让我们坚定信念，唱响‘强警有我，争先出彩’的奋斗之歌！请问大家有没有信心？”“有！”台下全体民警铿锵有力的回答是最好的回应。

“强警有我，争先出彩！”这是宣言，也是决心。这一刻，就连台下的记者也热血沸腾，觉得2024年值得期待。

### 传承 争先出彩薪火相传

金色盾牌，热血铸就。近年来，一代代漯河公安人前赴后继，助推公安事

## 旗帜指引方向 誓言激励担当



1月10日，庆祝中国人民警察节迎警旗宣誓仪式上，民警面对警旗庄严宣誓。

本报讯(记者 薛宏冰)“我是中国人民警察。我宣誓：坚决拥护中国共产党的绝对领导，矢志献身崇高的人民公安事业……”1月10日，在副市长，市公安局党委书记、局长李建仓的带领下，全市公安民警代表面向警旗庄严宣誓。

当日，市公安局举行“公安心向党 护航新征程”庆祝中国人民警察节迎警旗宣誓仪式。上午八点半，护旗手高举中国人民警察警旗阔步前行，全体民警庄严敬礼，以最高的礼仪迎接中国人民警察警旗。

在李建仓的带领下，全体民警面向警旗，高举右

臂，紧握右拳，庄严宣誓。铮铮入警誓言响彻会场，表达着对党的无限忠诚和为共产主义事业奋斗终生的坚定信念，彰显着人民警察的责任与担当。

旗帜指引方向，誓言激励担当。参加仪式的民警纷纷表示，要牢固树立当先锋、打头阵的意识，聚焦重点工作，明确工作目标，做到心中有数、眼中有活、手中有法、榜上有名，下苦功、用狠劲，一步一个脚印，定一件干一件、干一件成一件，用实际行动为警旗增光、为全市公安事业添彩，为全面推进中国式现代化建设漯河实践贡献公安力量。

业不断发展壮大。他们用无悔坚守践行了人民警察的庄严承诺，铸就了平安漯河的无上荣耀。

2023年，全市评出10名漯河最美基层民警。仪式上，与会领导为漯河最美基层民警获得者颁奖，为从警20年和30年的优秀民警代表、荣休民警代表颁发了纪念章。

“我骄傲！”荣休民警——市公安局监所管理支队原支队长梁志洁说：“作为警察，我把荣耀装在心里。今生今世做警察无怨无悔，来生来世我还要做警察再创辉煌。如今离岗不离责、退休不褪色，初心不忘、一生坚守。”

仪式上，荣休民警代表将象征光荣和使命的旗帜郑重地交到新人职民警手中。警旗交接的那一刻，标志着公安精神薪火相传、忠诚延续。

“加入漯河公安大家庭，我感到十分温暖。听了事迹报告会，我感到非常振奋。在今后的工作中，我一定做到心中有数、眼里有活、手中有法、榜上有名，为公



庆祝中国人民警察节漯河市公安局先进事迹报告会暨职业荣誉仪式现场。



荣休民警为新警员授旗。

安事业不懈奋斗！”接过警旗，市公安局郾城分局民警刘正汉激动地说。

“伟大的祖国赋予我使命，复兴的民族给予我力量；忠诚的道路浴血荣光，英雄的足迹越走越远……人民公安为人民，我们的名字在警徽中闪光……”仪式在雄壮嘹亮的中国人民警察警歌声中圆满落幕。

“警察是职业，也是责任，更是光荣使命。回顾后才发现这一年还是做了一些实事，也学到了很多好的工作方法，没有辜负组织和人民的期望。”市公安局郾城分局民警刘志坚说。

市公安局犯罪侦查支队民警孙清涛表示：“警察节是我们的节日，我们不需要华丽的赞美，不需要浓浓的祝福。山河无恙、万家团圆，就是最好的礼物。”



报告会上，民警代表上台讲述各自立足本职、服务百姓的感人故事。



漯河最美基层民警。



从警30年优秀民警代表。



从警20年优秀民警代表。

线，牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，学思想、强党性、重实践、建新功，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，圆满完成了各